

## (一) 宗教活動

### 新老師講座

本校每年均會為新老師舉行講座，介紹佛陀的生平和佛教的基本概念，讓大家能認識《校歌》、《佛寶歌》及《誦佛號》。

### 鼓勵閱讀佛學書

為提高同學對學佛的興趣，佛學科老師每年均會購備大量佛教書籍，並鼓勵同學到圖書館借閱與佛教有關的書刊。



科主任向同學介紹佛教書籍

### 佛學壁報

透過壁報介紹佛經、佛學常識和張貼參加活動後的感想，增加同學對佛學的認識，並設通訊欄方便流通佛教資訊。



同學藉壁報推廣茹素

### 開心聊齋

佛學學會於第一次聯課活動日 2013 年 10 月 29 日主辦【開心聊齋】活動。當天，會員一邊享用美味的齋菜，一邊交流學佛的心得，度過了一個愉快而充滿意義的下午。



老師跟同學分享皈依的喜悅

### 唸佛一分鐘

為了培養同學的專注力和慈悲心，佛學科安排各級同學在上佛學課時，由同學帶領全班進行「唸佛一分鐘」，並將功德迴向眾生。



同學帶領全班誠心唸佛並將功德迴向

### 【相愛無親疏之家居探訪計畫】

覺醒心靈成長中心主辦、香港佛教聯合會、佛教正行長者鄰舍中心合辦的【相愛無親疏】之家居探訪計畫於2013年10月19日舉行，透過是次活動讓同學從探訪長者家居生活中學習關懷別人、並長養慈悲心，從關懷探訪的長者聯想到家中的長輩，珍惜與家人共聚天倫的時光。



出發前主任向同學講解探訪注意事項



同學細心教導長者運作念佛機方法

### 寶林禪寺方丈卓越獎

為紀念寶林禪寺方丈為本港弘法所作出的貢獻，覺醒心靈成長中心特別設立寶林禪寺方丈卓越獎，本校共有4位同學獲獎。



衍空法師與得獎學生合照

### 參訪【香港佛光道場】

佛學學會於 2013 年 11 月 30 日，前往香港佛光道場參觀，參觀現代都市寺院，學習禪修、吃【過堂齋】的禮儀和梵唄的意義等，度過愉快又充滿意義的一天。



同學在道融法師的帶領下進行禪修



滿樂法師為學生講解梵唄



同學學習享用過堂齋的禮儀

### 我和法師有個約會

於第二次聯課活動日 2013 年 12 月 5 日，同學齊集於覺醒軒，與來自馬來西亞的天文法師及理靜法師，透過有趣的互動環節和網上短片，分享學佛所帶來的得著和喜悅。



天文法師回答同學的提問



法師以短片講解佛理

## 每月禪修活動

佛學學會每月均會於覺醒軒舉行禪修活動，同學靜聽校監衍空法師的錄音，跟隨法師的指導進行禪修。



師生跟隨校監衍空法師的錄音指導進行禪修

## 【善跑樂行為童心】

由港安醫院慈善基金與 Green Monday 合辦的「善跑樂行為童心」，於 12 月 8 日在數碼港舉行，本校共有 57 位同學參加中學組「慈善跑」。



何婉瑩校長與參賽同學合照



同學在起點預備起跑



同學圍繞數碼港跑三公里



李明蓓同學獲得中學女子組的季軍

### 港安醫院籌款

中五、中六級同學慷慨解囊，幫助患有先天性心臟病的病童，籌募手術經費，兩級共捐出\$2550。

### 【藏域梵珍】

【藏域梵珍】是沙田文化博物館內的西藏佛教文化藝術展，中五級全體同學，分別於2013年10月10、31日，11月20、27日和2014年1月20日的放學後，由學校安排專車接載前往參觀，是次展覽展出不同的唐卡、曼陀羅、鎏金佛像和法螺等，讓同學大開眼界，獲益良多。



參觀前大合照



同學細心聆聽導賞員講解

### 【《華嚴經》3.0版普賢行願品】

在2013年12月13日及14日，何婉瑩校長帶領全體高中學生、教師和家長超過600人到文化中心大劇院欣賞【《華嚴經》3.0版普賢行願品】，並參與演出後座談會。



師生在宣傳板前合照



同學在花籃前留影

### 臘八送粥傳暖意

為讓大眾同霑佛陀成道的吉祥氣氛，香港佛光道場於農曆十二月初八2014年1月8日釋迦牟尼佛成道紀念日，送贈「臘八粥」與大眾結緣，本校全體畢業班的同學生均可以在早會時享用，緬懷世尊修道之因緣。



同學大讚臘八粥美味

## 師生祈福法會

法鼓山（香港分會）與本校於2014年1月16日合辦師生祈福法會。參加者包括畢業班的同學及家長、教師等200多人，與會者在莊嚴的氣氛下接受常禪法師的祝福。



同學將菩提葉掛在許願樹上



演清法師為師生開示佛理



常禪法師帶領師生供蓮花燈

## 【生死禍福由我選】

由佛教何南金中學主辦，校監衍空法師、徐錦堯神父、吳思源先生和謝建泉醫生進行的跨宗教的【生死禍福由我選】座談會，在2014年3月15日（六）舉行，同學透過是次活動，明白到命運、前程可以由自己選擇！



講者與同學對談



同學專心聽講

### 【生活 攝影 禪】攝影展

2014年3月25日下午，科主任與30位同學到由前荔枝角醫院建築群活化改建而成的饒宗頤文化館，欣賞常霖法師的【生活 攝影 禪】攝影展並參觀其保育館。



師生在展館前留影



法師與同學細心欣賞作品

### 浴佛活動

為慶祝佛誕，本校於佛誕期間2014年5月4至6日邀請果興法師主持浴佛典禮並開示法理，更開放校園，讓公眾人士到來浴佛。



果興法師帶領師生進行浴佛

### 香港佛教界（九龍區）慶祝佛誕大會

香港佛教界（九龍區）慶祝佛誕大會於佛誕日2014年5月6日，假志蓮淨苑大雄殿舉行公眾浴佛。每年均有數千市民前來參與慶祝，本校派出約70名師生協助維持秩序。



同學在志蓮淨苑協助維持秩序



當值師生留影

### 萬人皈依大典

香港佛教聯合會在 2014 年 5 月 8 日假香港紅磡體育館進行萬人皈依大會，由科主任、黃海卓主任和張俊傑老師帶隊，本校共有 91 位教師、家長與同學皈依。



學生在紅磡體育館外浴佛



本校兩位學生代表全體學生拈香生

### 健康素食日

為了支持環境保護和珍惜資源，佛學科與公德組合辦健康素食日，推廣茹素，更邀請 Green Monday 的陳貝兒小姐，於 2014 年 5 月 9 日舉辦佛學講座，跟同學講解茹素的好處及對世界帶來的利益。



陳貝兒小姐講解茹素的好處



百多位師生參與是次健康素食日



滴水坊提供的美味素菜及水果



校監衍空法師講解浴佛的意義

### 西九龍中心匯演

為了讓西九龍區的市民能於區內浴佛，感受佛誕的歡樂，香港佛教界（九龍分區）佛誕慶祝大會於2014年5月10日，在西九龍中心舉行了名為【佛誕吉祥】的活動。本校安排了中樂團表演，同慶佛誕。



中樂團表演

### 參觀【法鼓山香港場】

於第二次聯課活動日，即 2014 年 5 月 26 日，科主任與張俊傑老師帶領 30 位同學前往【法鼓山香港場】參觀，加深對都市寺院的認識。



常禪法師與同學分享禪修的好處

### 佛學講座

在試後活動開幕禮 2014 年 6 月 30 日，邀請衍陽法師為全校同學主講【前路由我定】講座。



衍陽法師講解生動有趣



何婉瑩校長與法師們合照留念

### 【香江情懷】攝影展

2014 年 7 月 5 日，駱惠玲老師帶同喜歡繪畫的同學，到佛光緣藝術館參加當代江啟明先生水墨畫展。



同學與雷賢達先生及藝術家江啟明先生合照

## 慈山寺青少年夏令營

張俊傑老師帶領 19 位同學在 2014 年 7 月 23 至 25 日，參加了由慈山寺舉辦的青少年夏令營，透過三日兩夜的活動和宗教體驗，讓同學認識佛教有趣活潑的一面，更學會以正見觀照自身，以正念處理壓力，面對未來的挑戰。



學生在大雄寶殿禮佛



營友在觀音像前留影



同學進行休息禪



以視障人士角度享用貧富宴

